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Protokoll

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates am 29.06.2023 in
Ostrhauderfehn, im Vereins- und Gemeindezentrum, Kirchstraße 221

---------------------------------------------------------------

Anwesend:

Vorsitzende/r
Frau Janneke Groote

Stellv. Vorsitzende/r
Herr Johannes Bolland

Mitglieder SPD
Frau Britta de Buhr-Hollatz
Herr Michael Erhardts
Herr Sascha Laaken
Frau Marlene Marks
Herr Jörg Schlörmann
Frau Yvonne Thomßen

Mitglieder Gruppe UWG/CDU
Frau Karina Maria Behrens
Frau Tina Bents
Frau Silvia Bunger
Herr Klaus de Boer
Herr Karsten de Freese
Herr Burchard Esders
Herr Dirk Gruben
Herr Lars Krummen
Herr Günther Lüken
Herr Norbert Pieper
Herr Uwe Siemers
Herr Michael Straatmann
Frau Ursel Thomßen
Herr Werner Thomßen
Frau Ruth Wreesmann

Mitglieder GRÜNE
Herr Manfred Cybalski
Herr Dieter Ertwiens-Buchwald
Herr Horst Tinnemeyer

Protokollführer/in
Herr Joachim Brink

Verwaltung
Frau Lydia de Boer
Herr Lothar Kruse
Herr Guido Meyer
Herr Markus Luiking Ab 19:20 Uhr (TOP 6)
Frau Gerta Waden
Frau Laura Willms
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Gäste
Frau Helga Meyer (Ortsvorsteherin Potshausen)
Frau Kerstin Benedix (Gleichstellungsbeauftragte)

Es fehlen:

Bürgermeister
Herr Günter Harders

Mitglieder SPD
Herr Klaus Pleis
Herr René Stratmann

Mitglieder GRÜNE
Frau Denise Keintzel

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr Ende der Sitzung: 20:07 Uhr
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Öffentlicher Teil
zu 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der

Beschlussfähigkeit

Die Ratsvorsitzende Groote eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt fest,
dass zu der Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. Die
Mitglieder des Rates sind durch Ladung vom 19.06.2023 zur Sitzung einberufen worden.

zu 2. Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig wie vorgelegt festgestellt.

zu 3. Feststellung des Sitzverlustes des Ratsmitglieds Denise Keintzel nach § 52
Abs. 2 NKomVG
Vorlage: BV/057/2023

Frau de Boer erklärt, dass das Ratsmitglied Denise Keintzel (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) mit
Schreiben vom 30.04.2023 ihren Verzicht auf das bei der Kommunalwahl 2021 erworbene
Mandat im Rat der Gemeinde Ostrhauderfehn angezeigt habe.

Der Rat stellt einstimmig den Sitzverlust der Frau Denise Keintzel gemäß § 52 Abs. 2 NKomVG
fest.

zu 4. Pflichtenbelehrung (§ 43 NKomVG) und Verpflichtung (§ 60 NKomVG) des
nachrückenden Ratsmitglieds Horst Tinnemeyer durch den Bürgermeister
Vorlage: BV/058/2023

Frau de Boer stellt dar, dass der Sitz von Frau Denise Keintzel gemäß § 44 NKWG auf Herrn
Horst Tinnemeyer übergeht. Herr Tinnemeyer habe das Amt mit Erklärung vom 12.05.2023
angenommen. Eigentlich seien die Pflichtenbelehrung und die förmliche Verpflichtung vom
Bürgermeister vorzunehmen. Weil dieser aber verhindert sei, werden die Aufgaben von dem
stellvertretenden Bürgermeister Herrn Schlörmann übernommen.

Herr Tinnemeyer wird vom stellvertretenden Bürgermeister Schlörmann nach § 43 NKomVG auf
seine Pflichten als Mandatsträger hingewiesen und nach § 60 NKomVG förmlich verpflichtet. Er
wünscht dem neuen Ratsmitglied Tinnemeyer für seine Mitarbeit im Rat alles Gute.

Ratsmitglied Tinnemeyer stellt sich den Anwesenden kurz vor.

zu 5. Genehmigung des Protokolls der letzten Ratssitzung

Der Rat genehmigt einstimmig das Protokoll der Sitzung des Rates vom 23.03.2023.

zu 6. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde
und Beschlüsse des Verwaltungsausschusses

Frau de Boer berichtet, dass
- für die Freiwilligen Feuerwehren Potshausen, Ostrhauderfehn und Holterfehn die
stellvertretenden Ortsbrandmeister neu ernannt worden seien,
- 18 ehrenamtlich tätige Personen geehrt worden seien,
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- der Seniorenbeirat Ostrhauderfehn weiterhin Veranstaltungen anbiete,
- die Kinder in der Kita Farbenweilt ein Gemüsebeet angelegt haben,
- das Sanitärgebäude am Idasee in Betrieb genommen worden sei. Leider habe es jetzt dort den
ersten Fall von Vandalismus gegeben.
- im Lehrschwimmbecken Holtermoor Schwimmkurse angeboten werde,
- die Kindertagesstätte Farbenwelt im Juni 2023 ihr 30-jähriges Jubiläum gefeiert habe,
- die Gemeinde Ostrhauderfehn jetzt über neue Durchwahlnummern zu erreichen sei,
- Kinder und Jugendliche sich jetzt für die Ferienpassaktionen 2023 anmelden können,
- eine Ferienbetreuung für die Sommerferien angeboten werde,
- dass am 07.07.2023 eine Kinderdisco stattfinden werde,
Außerdem berichtet sie von den Beschlüssen des Verwaltungsausschusses aus den Sitzungen
am 27.04.2023, 25.05.2023 und 26.06.2023.

Auf Nachfrage von Ratsmitglied Cybalski erklärt Frau de Boer, dass es keine neuen
Informationen bezüglich des Radweges entlang der L21 gebe. Die Samtgemeinde Jümme wolle
aber kurzfristig zu einem Treffen in dieser Angelegenheit einladen.
Außerdem gibt sie bekannt, dass mit den Ausbauarbeiten an der Hauptstraße-Nordseite in den
nächsten Tagen begonnen werden soll.

zu 7. Anfragen und Anregungen von Einwohnern zu den Tagesordnungspunkten

Es werden weder Anfragen gestellt noch Anregungen gegeben.

zu 8. Feststellung der Fraktionen und Gruppen und ihrer Stärken
Vorlage: BV/059/2023

Frau de Boer erläutert, dass das Ratsmitglied Johannes Bolland mit Schreiben vom 24.05.2023
seinen Austritt aus der UWG-Fraktion erklärt habe. Die SPD-Fraktion und das Ratsmitglied
Bolland zeigten mit Schreiben vom 06.06.2023 an, dass sie die Gruppe SPD / Bolland bilden
werden.

Das Ratsmitglied Denise Keintzel, die bisherige stellvertretende Fraktionsvorsitzende der Fraktion
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, habe mit Schreiben vom 30.04.2023 ihren Mandatsverzicht erklärt.
Herr Horst Tinnemeyer rücke für sie nach. Herr Tinnemeyer habe die Annahme des Mandats mit
Schreiben vom 12.05.2023 mitgeteilt.

Die Fraktionen und Gruppen sowie die Vorsitzenden und deren Stellvertreter*innen seien wegen
dieser Änderungen neu zu benennen und durch Beschluss festzustellen.

Ratsmitglied Krummen erklärt, dass die UWG-Fraktion aus 7 Mitgliedern bestehe. Er sei
Fraktionsvorsitzender, Ratsmitglied Behrens seine Vertreterin.

Ratsmitglied Wreesmann erklärt, die CDU-Fraktion bestehe aus 8 Mitgliedern. Sie sei die
Fraktionsvorsitzende, Ratsmitglied Lüken ihr Vertreter.

Die Ratsmitglieder Krummen und Wreesmann erklären übereinstimmend, dass die UWG-Fraktion
und die CDU-Fraktion zusammen die UWG/CDU-Gruppe bilden. Ratsmitglied Krummen sei der
Gruppenvorsitzende, Ratsmitglied Wreesmann seine Vertreterin.

Ratsmitglied Erhardts erklärt, die SPD-Fraktion bestehe aus 9 Mitgliedern. Fraktionsvorsitzender
sei er selbst, Ratsmitglied Groote seine Vertreterin.
Zusammen mit dem Einzelratsmitglied Bolland bilde die SPD-Fraktion die Gruppe SPD/Bolland.
Den Vorsitz dieser Gruppe führe er selbst, Ratsmitglied Groote sei seine Vertreterin.
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Ratsmitglied Ertwiens-Buchwald erklärt, die Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN bestehe aus 3
Mitgliedern. Er sei Fraktionsvorsitzender, Ratsmitglied Cybalski sein Vertreter.

Ratsmitglied Bolland legt in einer Rede die Beweggründe für sein Ausscheiden aus der UWG dar.

Der Rat stellt die Fraktionen und Gruppen und die Stärken sowie deren Vorsitzenden und
Vertreter*innen einstimmig fest.

zu 9. Neubenennung von Beigeordneten für den Verwaltungsausschuss
Vorlage: BV/061/2023

Nach Darstellung von Frau de Boer habe das Ratsmitglied Denise Keintzel ihren Mandatsverzicht
erklärt. Sie war stellvertretendes Mitglied (Grundmandat) im Hauptausschuss.
Hierfür sei von der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN eine Ersatzperson zu benennen.
Ratsmitglied Johannes Bolland habe darüber hinaus seinen Austritt aus der UWG-Fraktion
erklärt. Die SPD-Fraktion und das Ratsmitglied Bolland bilden nunmehr eine Gruppe. Bislang sei
Ratsmitglied Bolland als stellvertretendes Mitglied für die UWG/CDU-Gruppe im Hauptausschuss.
Durch diese Veränderungen ändere sich die Verteilung der Sitze im Hauptausschuss nicht. Durch
die Ersatzpersonen ändere sich jedoch die personelle Zusammensetzung

Ratsmitglied Ertwiens-Buchwald erklärt, dass er Mitglied des Hauptausschusses bleibe. Das
neue Ratsmitglied Tinnemeyer rücke als Ersatz für Frau Keintzel als Vertreter neben dem
Ratsmitglied Cybalski in den Hauptausschuss nach. Als Fraktion mit lediglich einem Sitz bestehe
ohnehin das Recht, zwei Stellvertreter zu benennen.

Ratsmitglied Krummen erklärt, dass das Ratsmitglied de Freese an die Stelle des Ratsmitglieds
Bolland als Stellvertreter für das Ratsmitglied Bents benannt werde. Im Übrigen ändere sich die
personelle Zusammensetzung im Hinblick auf die Vertreter*innen der UWG/CDU-Gruppe nicht.

Bei der SPD/Bolland-Gruppe ändere sich nichts.

Der Rat beschließt einstimmig die vorgenannte neue Zusammensetzung des Hauptausschusses.

zu 10. Neubesetzung der Fach- und spezialgesetzlichen Ausschüsse - Feststellung
der Sitzverteilung und Benennung der Mitglieder und der
Stellvertreter*innen
Vorlage: BV/060/2023

Frau de Boer erklärt, dass das Ratsmitglied Denise Keintzel auf ihr Ratsmandat verzichtet habe.
Sie sei Mitglied (Grundmandat) im Schulausschuss und im Ausschuss für Soziales, Feuerwehr
und Ehrenamt.
Außerdem sei sie stellvertretendes Mitglied (Grundmandat) im Ausschuss für Klimaschutz,
nachhaltige Gemeinde- und Bauentwicklung und im Ausschuss für Finanzen.

Ratsmitglied Johannes Bolland habe seinen Austritt aus der UWG-Fraktion erklärt und bilde jetzt
eine Gruppe mit der SPD-Fraktion. Er sei bislang für die UWG/CDU-Gruppe stellvertretendes
Mitglied im Ausschuss für Klimaschutz, nachhaltige Gemeinde- und Bauentwicklung sowie im
Ausschuss für Soziales, Feuerwehr und Ehrenamt.

Durch die Bildung der Gruppe SPD / Bolland ergebe sich außerdem eine Änderung bei der
Verteilung der Sitze in den Fach- und spezialgesetzlichen Ausschüssen. Von den jeweils 7 Sitzen
entfallen nach der Berechnung im Höchstzahlenverfahren zukünftig 4 Sitze auf die UWG/CDU-
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Gruppe und 3 Sitze auf die SPD/Bolland-Gruppe. Die Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
erhalte jeweils wie bisher auch ein Grundmandat.

Daher seien die Mitglieder und Stellvertreter*innen für den Ausschuss für Klimaschutz,
nachhaltige Gemeinde- und Bauentwicklung, für den Ausschuss für Soziales, Feuerwehr und
Ehrenamt, für den Finanzausschuss und für den Schulausschuss neu zu benennen und durch
Beschluss festzustellen.

Von den Gruppen- und Fraktionsvorsitzenden wurden für die Fach- und spezialgesetzlichen
Ausschüsse folgende Vertreter*innen benannt:

a.) Ausschuss für Klimaschutz, nachhaltige Gemeinde- und Bauentwicklung:

Fraktion / Gruppe Mitglied Stellvertreter*in
SPD/Bolland Erhardts, Michael Schlörmann, Jörg
SPD/Bolland Marks, Marlene Groote, Janneke
SPD/Bolland Pleis, Klaus Bolland, Johannes
UWG/CDU Siemers, Uwe de Boer, Klaus
UWG/CDU Bents, Tina Behrens, Karina
UWG/CDU Thomßen, Ursel Thomßen, Werner
UWG/CDU Gruben, Dirk Pieper, Norbert
GRÜNE (Grundmandat) Ertwiens-Buchwald, Dieter Cybalski, Manfred und

Tinnemeyer, Horst

Ratsfremde Mitglieder mit beratender Stimme (Seniorenbeirat Ostrhauderfehn):
Hubert Fennen (Mitglied), Wilfried Witt (Vertreter)

b.) Schulausschuss:

Fraktion / Gruppe Mitglied Stellvertreter*in
SPD/Bolland de Buhr-Hollatz, Britta Thomßen, Yvonne
SPD/Bolland Schlörmann, Jörg Marks, Marlene
SPD/Bolland Groote, Janneke Pleis, Klaus
UWG/CDU Bents, Tina Siemers, Uwe
UWG/CDU Behrens, Karina Straatmann, Michael
UWG/CDU Bunger, Silvia Wreesmann, Ruth
UWG/CDU Thomßen, Ursel Gruben, Dirk
GRÜNE (Grundmandat) Tinnemeyer, Horst Ertwiens-Buchwald, Dieter

u. Cybalski, Manfred
Lehrervertreter Hanneken, Wiebke Lindemann, Johannes
Elternvertreter Bruns, Robert Orsag, Roland

c.) Ausschuss für Soziales, Feuerwehr und Ehrenamt:

Fraktion / Gruppe Mitglied Stellvertreter*in
SPD/Bolland Laaken, Sascha Erhardts, Michael
SPD/Bolland Thomßen, Yvonne Marks, Marlene
SPD/Bolland de Buhr-Hollatz, Britta Schlörmann, Jörg
UWG/CDU de Freese, Karsten Behrens, Karina
UWG/CDU Straatmann, Michael Krummen, Lars
UWG/CDU Thomßen, Werner Gruben, Dirk
UWG/CDU Bunger, Silvia Pieper, Norbert
GRÜNE (Grundmandat) Tinnemeyer, Horst Ertwiens-Buchwald, Dieter

u. Cybalski, Manfred
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Ratsfremde Personen mit beratender Stimme (Seniorenbeirat Ostrhauderfehn):
Wilfried Stolzenberg (Mitglied), Wilfried Witt (Vertreter)

d.) Ausschuss für Finanzen:

Fraktion / Gruppe Mitglied Stellvertreter*in
SPD/Bolland Pleis, Klaus Erhardts, Michael
SPD/Bolland Stratmann, René Schlörmann. Jörg
SPD/Bolland Groote, Janneke Marks, Marlene
UWG/CDU Krummen, Lars Bents, Tina
UWG/CDU de Boer, Klaus Behrens, Karina
UWG/CDU Pieper, Norbert Lüken, Günther
UWG/CDU Thomßen, Werner Wreesmann, Ruth
GRÜNE (Grundmandat) Cybalski, Manfred Ertwiens-Buchwald, Dieter

u. Tinnemeyer, Horst

Der Rat stellt die Sitzverteilung in den Fach- und spezialgesetzlichen Ausschüssen einstimmig
fest und beschließt einstimmig die veränderte Zusammensetzung der genannten Ausschüsse.

zu 11. Verteilung der Ausschussvorsitze, Bennenung der Vorsitzenden und deren
Stellvertreter*innen
Vorlage: BV/071/2023

Nach § 71 Abs. 8 NKomVG werden den Fraktionen und Gruppen die Ausschussvorsitze nach
Darstellung von Frau de Boer in der Reihenfolge der Höchstzahlen zugeteilt, die sich durch die
Teilung der Mitgliederzahlen der Fraktion und Gruppen durch 1, 2, 3 usw. ergeben.

Durch die Gruppenbildung der SPD-Fraktion mit dem Ratsmitglied Bolland ergebe sich folgende
Reihenfolge des Zugriffs:

1. Zugriff: Gruppe UWG/CDU
2. Zugriff: Gruppe SPD/Bolland
3. Zugriff: Gruppe UWG/CDU
4. Zugriff: Auslosung zwischen der Gruppe UWG/CDU und der Gruppe

SPD/Bolland, weil die Höchstzahlen gleich seien.

Das Los ziehe nach § 71 Abs. 8 Satz 3 NKomVG die Ratsvorsitzende.

Die Ziehung des Loses durch die Ratsvorsitzende Groote ergab, dass die Gruppe SPD/Bolland
die/den Vorsitzendende/n und die/den Vertreter/in im 4. Ausschuss benennen darf.

Folgende Ausschussvorsitze und Vertretungen wurden benannt:

1. Zugriff: Gruppe UWG/CDU
Ausgewählt wird der Ausschuss für Klimaschutz, nachhaltige Gemeinde- und Bauentwicklung.
Vorsitz: Thomßen, Ursel
Vertretung: Gruben, Dirk

2. Zugriff: Gruppe SPD/Bolland
Ausgewählt wird der Schulausschuss.
Vorsitz: de Buhr-Hollatz, Britta
Vertretung: Schlörmann, Jörg
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3. Zugriff: Gruppe UWG/CDU
Ausgewählt wird der Finanzausschuss.
Vorsitz: Krummen, Lars
Vertretung: Pieper, Norbert

4. Zugriff: Gruppe SPD/Bolland
Ausgewählt wird der Ausschuss für Soziales, Feuerwehr und Ehrenamt.
Vorsitz: Laaken, Sascha
Vertretung: Thomßen, Yvonne

Der Rat stellt die vorgenannten Ausschussvorsitze und Vertretungen einstimmig fest.

zu 12. Bestimmung von Vertreter*innen im Sinne des § 71 Abs. 6 NKomVG
- Verbandsversammlung Wasserversorgungsverband Overledingen
- Verbandsversammlung OOWV
- Aufsichtsrat der Gemeinde Ostrhauderfehn-Grundstücks GmbH
- Gesellschafterversammlung der Gemeinde Ostrhauderfehn-Grundstücks
GmbH
Vorlage: BV/072/2023

Frau de Boer führt aus, dass das Ratsmitglied Bolland von der UWG/CDU-Gruppe als Vertreter in
die Verbandsversammlung des Wasserversorgungsverbandes Overledingen und als
stellvertretendes Mitglied in die Verbandsversammlung des OOWV entsandt worden sei.
Darüber hinaus sei Ratsmitglied Bolland für die UWG/CDU-Gruppe im Aufsichtsrat der Gemeinde
Ostrhauderfehn-Grundstücks GmbH (5 Ratsmitglieder) vertreten. Hier ändere sich die
Sitzverteilung auf die einzelnen Fraktionen und Gruppen durch die neue Gruppenbildung nicht.
Allerdings gebe es einen Wechsel in der personellen Zusammensetzung.
Durch die Bildung der Gruppe SPD/Bolland ergebe sich bei der Berechnung nach d´Hondt
außerdem, dass die Gruppe UWG/CDU in der Gesellschafterversammlung der Gemeinde
Ostrhauderfehn-Grundstücks GmbH (11 Ratsmitglieder) jetzt 6 Sitze habe (bisher 7 Sitze). Auf
die Gruppe SPD/Bolland entfallen jetzt 4 Sitze (bisher 3 Sitze). Die Fraktion BÜNDNIS 90/DIE
GRÜNEN erhalte nach wie vor 1 Sitz.

In die Verbandsversammlung des Wasserversorgungsverbandes Overledingen entsendet die
Gemeinde neben dem Bürgermeister 2 Vertreter*innen / Stellvertreter*innen.
In die Verbandsversammlung des OOWV entsendet die Gemeinde neben dem Bürgermeister 1
Vertreter*in / Stellvertreter*in. Die Zugriffe der einzelnen Fraktionen und Gruppen ergeben sich
wiederum aus der Berechnung nach d´Hondt.

Es werden folgende Vertreter i. S. d. § 71 Abs. 6 NKomVG benannt:

a.) Verbandsversammlung Wasserversorgungsverband Overledingen:

Gemeindevertreter Stellvertreter
UWG/CDU Thomßen, Ursel Siemers, Uwe
SPD/Bolland Bolland, Johannes Groote, Janneke
Lt. Verbandsordnung Bürgermeister Allg. Vertreter HVB

b.) Verbandsversammlung OOWV:

Gemeindevertreter Stellvertreter
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UWG/CDU Thomßen, Werner Siemers, Uwe
Lt. Verbandsordnung Bürgermeister Allg. Vertreter HVB

c.) Aufsichtsrat (Gemeinde Ostrhauderfehn-Grundstücks GmbH)

Mitglied
UWG/CDU Lüken, Günther
UWG/CDU Bents, Tina
UWG/CDU de Boer, Klaus
SPD/Bolland Erhardts, Michael
SPD/Bolland Schlörmann, Jörg

d.) Gesellschafterversammlung (Gemeinde Ostrhauderfehn-Grundstücks GmbH)

Mitglied
UWG/CDU de Freese, Karsten
UWG/CDU Siemers, Uwe
UWG/CDU Behrens, Karina
UWG/CDU Thomßen, Werner
UWG/CDU Esders, Burchard
UWG/CDU Bunger, Silvia
SPD/Bolland Groote Janneke
SPD/Bolland Pleis, Klaus
SPD/Bolland Marks, Marlene
SPD/Bolland De Buhr-Hollatz, Britta
Grüne Cybalski, Manfred

Der Rat stellt die vorgenannten neuen Vertreter*innen im Sinne des § 71 Abs. 6 NKomVG
einstimmig fest.

zu 13. Änderung der Benutzungsordnung für die öffentlichen Gebäude und
öffentlichen Plätze
Vorlage: BV/069/2023

Nach Aufruf des Tagesordnungspunktes wird beantragt, nach Vorlage abzustimmen. Hiergegen
gibt es keinen Widerspruch.

Der Rat beschließt bei 3 Enthaltungen die Änderungssatzung in der vom Verwaltungsausschuss
am 26.06.2023 empfohlen Fassung, also mit der Ergänzung, dass für die Öffentlichkeit
zugängliche Veranstaltungen politischer Parteien und Wählergemeinschaften lediglich im
Vereinsheim, Mehrzweckraum 1 und 2, stattfinden können.

zu 14. Änderung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Benutzung
der öffentlichen Gebäude und öffentlichen Plätze
Vorlage: BV/070/2023

Nach Aufruf des Tagesordnungspunktes wird beantragt, nach Vorlage zu entscheiden. Hiergegen
gibt es keinen Widerspruch.
Der Rat beschließt die einstimmig die Änderungssatzung.
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zu 15. Verzicht auf die Aufstellung von konsolidierten Jahresabschlüssen bis 2020
Vorlage: BV/068/2023

Frau de Boer führt aus, dass gemäß § 179 Abs. 1 des niedersächsischen
Kommunalverfassungsgesetztes (NKomVG) die Kommune durch Beschluss der Vertretung
davon absehen könne, einen konsolidierten Gesamtabschluss nach § 128 Abs. 4 NKomVG für
die Haushaltsjahre bis einschließlich 2020 aufzustellen.

Der Verwaltungsausschuss habe einen einstimmigen Empfehlungsbeschluss gefasst.

Der Rat beschließt einstimmig den Verzicht zur Erstellung von konsolidierten Jahresabschlüssen
bis 2020.

zu 16. Annahme und Vermittlung von Spenden und ähnlichen Zuwendungen gem.
§ 111 Abs. 8 NKomVG

zu 16.1. Flüchtlingsstützpunkt Ostrhauderfehn
Vorlage: BV/064/2023

Gemäß § 111 Abs. 8 NKomVG i. V. m. § 25a Abs. 2 Gemeindehaushalts- und kassenverordnung
sei über die Annahme und Vermittlung von Zuwendungen zu entscheiden.

Folgende Spende solle angenommen werden:
Der Flüchtlingsstützpunkt der Gemeinde Ostrhauderfehn solle für seine Arbeit eine weitere
Spende in Höhe von 10.000,00 € von der “Ein Herz für Ostfriesland GmbH” erhalten.

Der Verwaltungsausschuss habe einen einstimmigen Empfehlungsbeschluss gefasst.

Der Rat beschließt einstimmig, die Spende der “Ein Herz für Ostfriesland GmbH” in Höhe von
10.000,00 € für die Arbeit des Flüchtlingsstützpunktes anzunehmen.

zu 16.2. Veranstaltung der Jugendarbeit
Vorlage: BV/048/2023

Gemäß § 111 Abs. 8 NKomVG i. V. m. § 25a Abs. 2 Gemeindehaushalts- und kassenverordnung
sei über die Annahme und Vermittlung von Zuwendungen zu entscheiden.

Folgende Spenden sollen angenommen werden:

Am 8. Juli 2023 findet auf dem Gelände des Jugendcafes “Am Waggon” das Open Air Festival
“Tanz am Gleis” statt.
Für die Durchführung dieser Veranstaltung möchte die Sparkasse LeerWittmund 2.000,00 € und
die Raiffeisenbank Strücklingen-Idafehn eG maximal 1.000,00 € spenden.
Bei der Spende der Sparkasse handele es sich um einen Festbetrag. Die Raiffeisenbank beteilige
sich mit maximal 1.000,00 € an den Anschaffungskosten.

Der Verwaltungsausschuss habe einen einstimmigen Empfehlungsbeschluss gefasst.

Der Rat beschließt einstimmig, für die Durchführung der Veranstaltung “Tanz am Gleis”, die
Spenden der Sparkasse LeerWittmund sowie der Raiffeisenbank Strücklingen-Idafehn eG von
insgesamt 3.000,00 € anzunehmen.
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zu 16.3. Grundschule Ostrhauderfehn
Vorlage: BV/066/2023

Gemäß § 111 Abs. 8 NKomVG i. V. m. § 25a Abs. 2 Gemeindehaushalts- und kassenverordnung
sei über die Annahme und Vermittlung von Spenden und ähnlichen Zuwendungen zu
entscheiden.

Folgende Spenden sollen angenommen werden:
Bei einem Sponsorenlauf der Schülerinnen und Schüler der Grundschule Ostrhauderfehn seien
7.234,79 € eingenommen worden. Das Geld solle verwendet werden für die Ausstattung der
neuen Gemeinde-Schulbücherei bzw. des neuen Lesezimmers.
Außerdem habe der Förderverein der Grundschule Ostrhauderfehn die Kosten für die
Laufabzeichen für die teilnehmenden Kinder in Höhe von 358,78 € übernommen. Hierüber habe
der Verwaltungsausschuss bereits in eigener Zuständigkeit entschieden.

Der Verwaltungsausschuss habe außerdem einen einstimmigen Empfehlungsbeschluss
bezüglich er erlaufenen Gelder gefasst.

Der Rat beschließt einstimmig, die erlaufene Summe i. H. v. 7.234,79 € als Spenden
anzunehmen.

zu 17. Anfragen und Anregungen von Einwohnern zu den Tagesordnungspunkten

Es werden weder Anfragen gestellt noch Anregungen gegeben.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Janneke Groote Joachim Brink
Ratsvorsitzende Protokollführer


